
Abstraktní 

Tato práce využívá feministickou kritickou diskurzní analýzu ke zkoumání obav, tužeb a 

potěšení, které sexuální roboti vyvolávají u uživatelů, a také zastoupení sexuálních robotů v 

mediálním diskurzu. Feministická analýza kritického diskurzu se používá k poskytnutí vhledu do 

způsobů, jakými technologie utváří lidskou sexualitu a mění naše vnímání sexu a lásky. Můj 

vzorek obsahuje 59 článků publikovaných v současných amerických médiích v letech 2017 až 

2023, které se zaměřují na interakci člověka se sexuálními roboty. Tato práce zkoumá, jak je 

současná dramatická prognóza škodlivosti používání sexuálních robotů empiricky podložena. 

Také identifikuje několik hlavních témat, která jsou přítomna v mediálním diskurzu, jmenovitě 

lidskou podobu sexuálních robotů, budoucnost lidských vztahů a také tendenci spojovat 

používání sexuálních robotů se znásilněním a pedofilií. Umělá povaha robota v nejintimnějších 

aspektech života, jako je láska a sex, je vnímána jako ohrožující, což nás potenciálně činí méně 

lidmi. Existují však také pozitivní aspekty interakce mezi člověkem a sexuálním robotem v 

rámci mediálního diskurzu. Sexuální roboti umožňují lidem mít uspokojivější sexuální život, i 

když mají potíže s budováním mezilidských vztahů, například u starších nebo společensky 

nepohodlných lidí. Rostoucí trend, kdy si ženy staví své vlastní sexuální roboty, je navíc vnímán 

jako něco, co může pomoci osvobodit ženskou sexualitu. Z mediálního diskurzu je zřejmé, že 

pro uživatele sexuálních robotů je důležitý nejen sexuální aspekt, ale také afektivní. Uživatelé 

zdůrazňují, že zážitek intimity pro ně znamená pocit péče a lásky, nikoli sexuální vzrušení. 

Výsledky výzkumu by mohli využít návrháři sexuálních robotů, marketéři a tvůrci politik k 

vytvoření lepších doprovodných robotů pro sex a lásku. Tyto výsledky mohou být také použity 

feministickými výzkumnicemi k podpoře studia emocionálních a afektivních reakcí lidí na 

sexuální roboty nebo ke studiu masmediální reprezentace sexuálních robotů a dalších sexuálních 

hraček. 


